
学校教育目標 

 

 

 

 

 

 

 

 

苫小牧市立凌雲中学校 

学校だより 

第５号 

令和６年７月２６日（金） 

胸 を 張 り 

理想にもえる健康人 

肩 を 組 み 

平和で民主的な社会人 

賢 く 正 し く 

正義を愛し創造性豊かな文化人 

や り 通 そ う 

意志の強固な実行人 
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これからの部活動の在り方について 
                                                            凌雲中学校長 細部 善友 

本日、１学期の終業式を向かえることができました。新年度のスタートから早くも３ヶ月以上が過ぎ、１年生はす

っかり中学生の顔になり、２年生は上級生の自覚を持ち、そして３年生は進路の実現に向かい始めています。 

 今学期も保護者並びに地域の皆様からのご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございました。生徒たちが明日か

らの夏休みを有意義に過ごし、２学期始業式にまた元気な顔で登校して来ることを楽しみにしております。 

 さて、去る７月５日に苫小牧市教育委員会主催による部活動地域移行に関する説明会が行われました。当日は令和

10年度までの動きと移行後の活動についての説明がありましたが、４月にこの通信や 

ＰＴＡ総会でお話ししたことよりも一歩踏み込んだ内容となっておりました。説明の 

資料は、苫小牧市のホームページからご覧になれますので、ご参照願います※。 

 これを受けまして、まだ十分に見通せない部分も多々ありますが、本校としての方向性を 

次のように考えております。ご理解とご協力を賜りますようお願いいたします。 

 

１ 子どもたちの第三の居場所へ 

 これまで部活動は、スポーツや芸術においてその技術向上を軸として活動してきたことがほとんどでしたが、本市

における地域移行の精神に基づき、誰もが参加できる持続可能な活動とするため、学校生活と家庭生活の間の余暇時

間に生徒が主体的に参加し、資質・能力を高める活動と捉えます。 

２ 教員は指導者から支援者へ 

 これまでの部活動は、学校の教育活動の一部として教職員が指導および運営の全てを担ってまいりました。しかし、

地域移行後はそれらを外部の指導者や保護者の方々にも担っていただくことになります。こうしたことを踏まえ、こ

れからの過渡期において教職員は、指導者という立場から支援者の一人という立場へと転換を図ります。まだ具体的

な事柄は未定ですが、この間、少しずつ保護者や地域の方々にご協力をお願いすることも増えていくことが予想され

ます。何卒ご理解とご協力のほどをお願いいたします。 

３ 受益者負担の原則 

 これまで本校の保護者の皆様にご協力いただいていた部活動・文化活動後援会費は、今年度から徴収しないことと

しております。これは、地域移行後に受益者負担の原則によって運営されることを見越した対応で、市内各中学校に

おいても実施されております。したがいまして、夏季中体連後の大会参加にかかる費用等は、参加する生徒のご家庭

にご負担願うこととなりますので、何卒ご了承願います。 

  

本校としましては、各部において今後の活動について、何らかの形でご説明の機会を設ける予定ですので、その折

はご協力のほどをお願いします。この件に関してはお願いすることばかりで心苦しい限りではございますが、保護者

並びに地域の皆様におかれましては、地域の子どもたちの育成のためとご理解くださいますよう重ねてお願い申し上

げます。 

 

※ 苫小牧市ホームページ内の「教育・文化・スポーツ」＞「教育」＞「苫小牧市立中学校の部活動について」に掲

載されております。また、この中の「凌雲中学校」という資料にあります「地域クラブ活動」とは、学校外の道

場、教室、又はチームの活動であり、学校に設置する部活動ではないことにご留意願います。 



 

 

 

【薬物乱用防止教室：３年】 

６月２１日（金）、苫小牧警察署・生活 

安全課から講師をお招きし、薬物乱用防止 

教室を行いました。飲酒や喫煙、薬物乱用の 

恐ろしさについてお話をいただきました。 

 

【上級学校説明会：３年】 

６月２６日（水）に公立高校。７月2日 

（火）に私立高校・国立高専の学校説明を 

各校の先生に行ってもらいました。希望進路 

決定が近づいてきます。今回の説明を参考に、 

しっかりと進路と向き合っていきましょう。 

 

【宿泊研修：２年 ７月２日（火）～３日（水）】 

・１日目 上級学校訪問→札幌自主研修→ホテルミリオーネ 

・２日目 青少年科学館→カルビー北海道工場 

 

 

 

 

 

 

 

【第１２回苫小牧市いじめ問題子どもサミット】 

 ７月２日（火）、苫小牧市の小・中学校の児童 

会・生徒会の子どもたちが一堂に会し、いじめの 

ない明るい学校づくりに向けた取組についての 

交流をWeb会議で行いました。 

３年生の酒井侑誠さんと日野結心さんが学校を代表して参加しました。 

 

【食に関する指導：１年】 

７月９日（火）、錦岡小学校栄養教諭を講師に 

お招きし、「夢を叶えるための食生活～将来への 

基礎づくり～」をテーマに、食に関する授業を 

行いました。 

 

【参観日】 

 ７月２４日（水）、全学年で参観日が 

行われました。２年生は総合的な学習の 

時間で「宿泊研修」のまとめの発表会が 

行われ、各班自主研修のまとめをタブレ 

ットを活用して発表しました。 

８月の予定 
３（土）苫高専オープンキャンパス 

１１（日）山の日 
１２（月）振替休日 
１３（火）～１６（金）学校閉庁日 
２６（月）始業式 
     スクールカウンセラー来校日 
２８（水）学力テスト（全学年） 
３０（金）集金日 

中央・常任委員会 
 
 【凌雲魂】 
〇バドミントン（女子）：胆振大会 
・シングルス  
ベスト８ 渡邊 絢香さん（１年） 

〇バドミントン：全日本ジュニアバドミントン 
 （女子）   選手権大会苫小牧地区予選 
・シングルス 

3位   渡邊 絢香さん（１年） 
※８月に北見市で行われる全道大会出場。 
 
○陸上：通信陸上 
・１００ｍ ７位 山本 悠平さん（３年） 
※函館市で行われる全道中体連大会出場 
・走り幅跳び７位 小原このみさん（３年） 
○陸上：第２８回苫小牧陸上競技選手権大会 
・１００ｍ ２位 山本 悠平さん（３年） 
（中学男子） 

 
学校閉庁日のお知らせ 

８月１３日（火）～１６日（金）

は学校閉庁日となり、職員が不在

となります。 

事故等緊急時の連絡先 

◎苫小牧市教育委員会 

３２－６７３９ 

☆悩みや、心配なことがあったら 

～２４時間子供SOSダイヤル～ 

０１２０-０-７８３１０（通話料無料） 

・各教育委員会等によって運営されている、全

国共通のダイヤルです。 

・他にも相談窓口がありますので、凌雲中学校

ホームページをご確認ください。 

 

苫小牧市立凌雲中学校ホームページ 

https://www.city.tomakomai.hokkaido.jp/gakko/ryoun/ 

こちらのＱＲコードからも 

アクセスできます    ⇒ 

 


